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D I R I G E N S :  A  M E T R Ó
Még „erős" másfél év és Budapest 
alatt — Zömmel 25 méteres mélység­
ben — újabb metróalagút tárulkozik a 
robogó szerelvények utasai elé; készül 
az észak—déli metrószárny első vonala, 
a Deák tértől a Nagyvárad térig. A 
két végállomás között a ki- és beszál­
lás, a mozgólépcsőzés állomásai: Fel- 
szabadulás tér, Kálvin tér, Ferenc kör­
út, üllői úti klinikák.
Az idén csaknem egymilliárd forintot 
költenek az építésre; a 3700 méteres 
távon kétezer ember bábáskodik a met­
ró születésénél. Precízen építik: a két 
végpont felől fúrt alagút milliméternyi 
pontossággal „randevúzott” nemrégi­
ben a Ferenc körút alatt. Gyorsan épí­
tik: kétszerte nagyobb tempóban, mint 
annak idején a kelet—nyugati szárnyat, 
a kedvezőbb anyagi lehetőségek,, a 
megszerzett tapasztalatok, az áldozatos 
munka és a gépek jóvoltából. A szov­
jet fúrópajzsok naponta már átlagosan 
három és fél métert nyomulnak előre, 
az agyag marcangoló gépóriások csu­
pán a Kun Béla tértől a Körútig száz­
ezer tonna földet vájtak ki alagútte­
remtő útjukon. S láthatatlanul építik: 
o nagyközönség még nem pillanthat­

ja meg a Deák tér alatti, a két metró 
és a kis földalatti leendő találkozó- 
pontjánál levő másfél kilométeres kör­
szerpentint, ahol majd visszafordítják a 
szerelvényeket; még nem láthatja a 
vasbetonnal bélelt falakat a mélyben 
futó pálya mentén, a szellőzőaknákat, 
a kísérleti talajfúrásokat; sem a rész­
letterveket a háromezer négyzetméte­
res, középen 21 méter átmérőjű üveg­
csarnokkal berendezett Kálvin téri alul­
járóról, ahol idővel az észak—déli, a 
délbudai metró és a csepeli gyorsvasút 
utasai találkoznak; s nem láthatják az 
előkészületeket a Fradi-pálya szom­
szédságában, a mélyben épülő szerel­
vénytároló építésére, vagy a Nagyvá­
rad tér alatti állomásra. Mire e léte­
sítményeket birtokukba veszik a metró­
kocsik, odafent a villamosjáratok bú­
csút vesznek az üllői úttól...
S mi látható? Az előjele annak, 
hogy Budapest forgalma és városképe 
fantasztikus átalakuláson megy át. A 
metró a mélyből is dirigál: rendet kö­
vetel a felszínen, építészeti operációt 
a főváros beteg, kimerült útvonalai­
nak, tereinek. Igaz, e „műtét" előké­
születei érzékenyen érintik a lakosojcat.

A Kálvin tér harmadik hónapja a mun­
ka csataterének képét nyújtja, akado­
zik, bénul a közlekedés, porfelhő szál­
long, gépzaj harsog, deszka- és tör­
melékhegyek emelkednek. A közműépí­
tők már végeztek a víz-gáz-telefonhá- 
lózat áttelepítésével, felfrissítésével, he­
lyüket az aluljóróépítők veszik át. A 
Nagyvárad téren sem különb a hely­
zet; a Felszabadulás téri csomópont­
ban három gyalogos- és két közúti 
aluljáró építésének tervei állnak a meg­
valósítás küszöbén, ha az építkezéshez 
hozzálátnak, nehéz perceket — pardon: 
hónapokat — él majd át járókelő, au­
tóbuszutas, gépkocsivezető, környékbeli 
lakos egyaránt.
Aztán eltelik az „erős" másfél esz­
tendő, s a felfordulásra, a darabokra 
szedett, szétboncolt utakra, terekre leg­
feljebb fényképek emlékeztetnek majd. 
A gyorsabb, biztonságosabb, kényelme­
sebb utazás a föld felett és alatt, a 
rendezett városrészek gyorsan feledte­
tik a kényelmetlenséget, bőségesen kár­
pótolják a ma budapesti embetét. 
Ahogy ezt a Déli-pályaudvartól az Örs 
vezér térig oly sok példa igazolja . . .
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